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МЕТОД ОРГАНІЗАЦІЇ МОНІТОРИНГУ АТМОСФЕРНОГО ПОВІТРЯ 

 

Рибак М.С., НУЦЗУ 

НК – Ковальов О.О., к.т.н., доц., НУЦЗУ  

 

У Україні проводитися регулярний планово-стаціонарний (повсякденний) 

контроль стану атмосфери. Загальну організацію і координацію суб’єктів моніторингу 

атмосферного повітря здійснює Мінприроди, також пункти спостережень 

встановлюють і ведуть спостереження за рівнями забруднюючих речовин Міністерство 

охорони здоров’я, Державна служба України з надзвичайних ситуаціях (далі – ДСНС) і 

Державне агентство України по управлінню зоною відчуження. При цьому, фактично 

основною мережею спостереження за атмосферним повітрям є мережа 

гідрометеорологічної служби, що входить в структуру ДСНС. 

У Україні на 1 пост контролю якості атмосферного повітря проводить забір проб 

і аналіз проб кожні 12 годин і перекриває площу в середньому 3703 км2, що не 

відповідає сучасному рівню автоматизації засобів контролю.  

Таким чином, актуальним завданням є розробка та обґрунтування нових 

ефективних методів моніторингу за забрудненням атмосферного повітря що 

відповідають чинному законодавству і мають потенційну можливість до впровадження 

на території України. Одним з варіантів рішення цієї задачі є створення мережі 

повністю автоматичних постів моніторингу за забрудненням атмосферного повітря на 

базі мереж базових станцій 3G/4G операторів мобільного зв’язку України.  

Позитивними сторонами у використанні існуючої мережі базових станцій 3G/4G 

мобільних операторів являються: 

1. Стабільне енергопостачання (у тому числі аварійне / автономне); 

2. Швидкісні канали передачі даних з автоматичних постів моніторингу; 

3. Відповідність цього рішення нормативним документам України і ЄС [1]; 

4. Наявні облаштовані місця для розміщення і обслуговування устаткування: 

необхідна висота для відбору проб залежить від рельєфу місцевості і конкретного 

територіального планування і складає від 10 до 30 м. від рівня землі [1]; 

5. Незначні матеріальні витрати: необхідну приладову базу автоматичного поста 

моніторингу складають стаціонарний газоаналізатор, лічильник твердих часток – 

датчик опадів, анемометр, термометр. 
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